
KRALJEVINA SRBA, HRVATA I SLOVENACA

UPRAVA ZA ZAŠTITU

Klasa 49 (2)

INDUSTRISKE SVOJINE

Izdan 1. Januara 1929.

PATENTNI SPIS BR. 5380
v

Aktiebolaget Priorverken, Norrkoping, Švedska.
Zateznik.

Prijava od 30. marta 1927. Važi od 1. septembra 1927.
Traženo pravo prvenstva od 28. maja 1926. (Švedska).

Pronalazak se odnosi na zateznik za čvr
sto držanje glava trupaca, koje treba snab- 
deti zavojnicom. Novost pronalaska se sa
stoji u tome, da se obrazine zateznika otva
raju i zatvaraju pomoću šiberske sprave 
koja se kreće po krivoj putanji. Potom 
posle zatvaranja obrazina oko trupca 
biva pritisnut na čeonu površinu glave tru
pca izvojac, koji federira ali se ne okreće. 
Ovaj izvojac uskače u žljeb na glavi trupca 
prilikom okretanja istoga trupca. Posle u- 
skakanja federirajućeg izvojca pritiskuje nje
ga obuhvatajući sastavni deo pomoću o- 
pruge pogonjenog i krivuljastim putem u- 
pravljani-kolenasto-polužni-zglavak na glavu 
trupca tako, da se trupac čvrsto i sigurno 
drži za vreme sečenja zavojnice u svom 
radnom položaju.

Na priloženom nacrtu predstavljen je je
dan oblik izvođenja zateznika u smislu pro
nalaska.

Sl. 1 predstavlja u čeonom izgledu i de- 
limičnom preseku spravu za čvrsto držanje 
glave trupca, koji treba da se snabde za
vojnicom.

SI. 2 prestavlja istu spravu u izgledu sa 
strane i delimičnom podužnom preseku.

Trupci 1, koji dolaze iz kanala l’, u do
boš sa žljebovima 2, bivaju hvatani žljebo- 
vima 3 i pomoću kraka 4 preneseni svaki 
u jedan zateznik 5 sa obrazinama 6. Pomo
ću dvodelne šiberske sprave 7 i 8 zatva
raju se oko trupca obrazine 6 zateznika. 
Dvodelna šiberska sprava 7 i 8 se stavlja

u dejstvo krivuljastom putanjom 9 i kotrlja- 
čem, koji se nalazi u njemu. Po tome se 
pritiskuje mirno stojeći izvojac 11 srazmer- 
no lakim pritiskom izazvanim oprugom 12 
na glavu trupca tako, da izvojci 11 posle iza
zvanog izokretanja trupaca posle zatvaranja 
obrazina zateznikam ogu lako da uskoče u 
žljeb na glavi trupca. Odmah zatim pošto 
je federirajući izvojac uskočio u žljeb gla
ve, pritiskuje se velikom snagom o trupac 
čaurasti deo, koji obuhvata oprugu 12 i iz
vojac, pomoću opruge 19 pokretan i kri
vuljastom putanjom 21 upravljani kolenasto- 
poiužni-zglavak 18 tako, da glava trupca 
za vreme sečenja zavojnice bude čvrsto i 
sigurno držana u tom radnom položaju. Po
sle sečenja zavojnice se otvara, odnosno 
ugiba kolenasto-polužni-zglavak 18 uz sa
vlađivanje snage opruge 19 što se postiže 
viljuškom 20. Viljuška nosi kotrljač 22 u- 
pravljan krivuljastim koturom 21. Zatim mo
že da se udalji trupac.

Patentni zahtevi:

1. Zateznik za čvrsto držanje glave tru
paca, koje treba snabdeti zavojnicama, na
značen time, da se obrazine (6) zateznika 
(5) otvaraju i zatvaraju šiberskom spravom 
(7 i 8) stavljanem u dejstvo krivuljastom 
putanjom (9), na što posle zatvaranja obra
zina oko trupca federirajući i ne obrćući se 
izvojac pritiskuje o čeonu stranu glave trup-
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ca tako, da kad se trupac okrene, izvojac 
može da uskoči u žljeb trupca.

2. Zateznik prema 1, zahtevu, naznačen 
time, da posle uskakanja federirajučeg iz- 
vojca u žljeb trupca jedna čaura, koja nosi 
izvojac, pokretana oprugom (19) i kolena-

sko-polužnim-zglavkom (18), koji se uprav
lja krivuljastom putanjom (21) biva pritis
nuta velikom snagom na glavu trupca tako, 
da je trupac za vreme sečenja zavojnice 
čvrsto i sigurno držan u svom radnom po
ložaju.
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